

ВСЕРОССИЙСКОЕ ПРИТЯЖЕНИЕ

Фестиваль русской словесности и культуры
«Во славу Бориса и Глеба» как первичная матрица
традиционной культуры Отечества

В августе 2023 года в Борисоглебске в 9-й раз пройдет уникальный Всероссийский фестиваль русской словесности и культуры «Во славу свв. Бориса и Глеба».

Во время этого форума Борисоглебск становится культурной столицей не только Черноземья. Он собирает участников из различных регионов нашей страны и ближнего зарубежья. Поэты, писатели, педагоги, ученые, активисты общественных объединений, деятели искусства, художники, духовенство становятся единым целым для достижения общей цели — поддержки и пропаганды русской культуры, всех видов творчества, отражающего патриотизм и любовь к Отечеству.

Идея проведения фестиваля принадлежит творческой группе членов Воронежского отделения Союза писателей России: известному в стране поэту Александру Нестругину, писателю и публицисту Святославу Иванову, поэту-земляку Федору Григорьеву и издателю Игорю Комову. В основе его лежит история духовного подвига первых русских святых Бориса и Глеба. Сыновья равноапостольного князя Владимира Борис и Глеб являются небесными покровителями города Борисоглебска. «Целомудренный Борис» и «незлобивый Глеб» летом 1015 года предпочли принять смерть от рук убийц, подосланных братом Святополком, нежели допустить насилие и тем самым положить начало междоусобной брани в Отечестве. Они «отогнали поношение от сынов русских, столь долго косневших в язычестве». По сути, они задали духовные и нравственные координаты такому явлению, как жертвенность и любовь к Родине. В лучших образцах русской литературы эти нравственные ориентиры бережно сохраняются по сей день.

Фестиваль обращен к патриотически ориентированной творческой интеллигенции, ценителям русской словесности и культуры, к аудитории, интересующейся русским языком и русской литературой, театром, живописью, православием. Основные мероприятия Фестиваля направлены на поддержку и пропаганду работ деятелей русской культуры, русских поэтов, прозаиков, литературных и театральных критиков и адресованы широкому кругу зрителей разных возрастных категорий. В шаговой доступности от центра города, на берегу реки Вороны, возводится интерактивная площадка из соломы «Князь-град». На ней на протяжении всех дней фестиваля для борисоглебцев и гостей города организовываются театраль-



зованные представления, выставки, творческие мастер-классы, ярмарки мастеров декоративно-прикладного творчества, концертные программы. Во время фестиваля в городе работает множество тематических площадок, посвященных поэзии, театру, художественному слову. Открываются художественные выставки, проходят форумы, встречи, конференции, освещающие серьезные вопросы истории, культуры и духовно-нравственного развития общества. Для участников фестиваля организовываются литературные практикумы, лекции, конкурс на соискание литературной премии. Ключевое событие фестиваля — заседание круглого стола по заранее определяемой для каждого нового фестиваля теме, в котором принимают участие гости фестиваля — члены Союза писателей России, других писательских организаций, литераторы, литературные критики, поэты, ученые, общественные

деятели, издатели, художники, представители духовенства из разных регионов нашей страны.

Благодаря всесторонней поддержке фестиваля департаментом культуры Воронежской области, администрацией Борисоглебского городского округа и, в первую очередь, главой администрации Андреем Владимировичем Пищугиным, Всероссийский фестиваль русской словесности и культуры «Во славу свв. Бориса и Глеба» оставляет яркий след в культурной жизни округа, области и всей России.

Предлагаем читателям произведения лауреатов и участников фестиваля.